

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Réezvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

A budapesti határozat.

Budapest. október 27.

Felesleges is volt talán az a félhivatalos közlemény, mely jelentette, hogy a főváros képviselőtestületében ülő szabadelvű-párti képviselők nem szavaztak mult szerdán az önálló vámterület mellett. Dehogyan szavaztak mellette! Csak éppen az a nagy baj, hogy a közönség ebben a kérdésben lassan-lassan kezdi elhagyni a képviselőket és mindazokat, kik politikában vezetésre hivatottak és követi immár nem a pártfegyelmet, nem is a célszerűséget, hanem a saját egyszerű, de egészséges impulzusát.

Minek takargatni a szembeötlő tényeket?

Mondjuk ki a való igazságot, hogy az önálló vámterület eszméje állandóan hódít és minden körben hódít, még a mezőgazdaság körében is. Határozott fallácia van tehát abban, mikor a bécsi ujságok azzal vigasztalódnak, hogy a budapesti határozat intern használatra készült, amennyiben a polgárság ezzel a nagy ágyúval lött volna vissza némely agrárius támadásokra. A mi közvetlen tapasztalásunk az, hogy maguk az agráriusok szintén kezdenek hozzászokni a különvállás gondolatához, és nem hinnők, hogy a szerdai határozat soraikban különösebb konsternációt okozott volna. Csakhogy a főváros képviselőtestülete a legtávolabbról sem az agráriusokra célzott.

A nemzet többsége, mikor higgadtan számot vet magával és a világ-

helyzettel, kétségkívül most is előny ad a gazdasági közösségnek a háboru felett. De jól tudjuk, hogy száz esztendőben egyszer se állapítanak meg a casus belli-t, ha a nemzetek mindig csak az érdekeikkel vetnének hidegen számot. De közbejő egy szenvedélyes kifakadás, egy sértő szó, valamely apró merénylet és kész a szakadás. Hát még ha esztendőkön át a legsúlyosabb próbára teszik egy nemzetnek béketűrését, ha önérzetében sértik, a vele szemben elvállalt kötelezettségeket sorra kijátszák és minden összeköttetését kompromittálják.

Ilyen az az állapot, melyet Ausztria megteremtett és melyet folyton kiélesít. Kezdve a magyar főváros kigúnyolásán, egészen a magyarországi nemzetiségeknek rendszeres felbujtogatásáig; kezdve a magyar politikának és a magyar közgazdaságnak külföldön történő megrágalmazásától, egészen fel a hazug nyafogáshoz, mely ellenünk rekriminal, amiért olyan kínai kalandba nem megyünk bele, melyben az impotens és kiskorú osztrák iparnak amugy se lehet semmiféle nyernivalója; kezdve a budapesti gyorsvonatnak szándékosan lassított menetétől, mihelyt az osztrák határt átlépte, egészen a bosnyák vasutak kierőszakolásáig; kezdve a magyar állattenyésztők ellen üzött zsarolásoktól, egészen a magyar értékpapiroknak bojkottolásáig beláthatatlan sora van előttünk oly tényeknek, melyek a magyar közvéleményt szükségképpen elkészerítik és előbb-utóbb magát a törvényhozást is

kényszeríteni fogják, hogy ezzel a közhangulattal számoljon. Ennek a hangulatnak kitörése a budapesti határozat, melyet nem helyeslünk, de megértjük. Nem helyeseljük, mert a magyar politika nem szokott ily nagy dolgokkan ötletekkel és tüntetésekkel operálni; de megérteni tudjuk, ha a sok arcátlan kihívásra Budapest egyszer megadja azt a feletet, amely mindenkinek az ajkán ott van amugy is.

Hogy hasonló határozatot nem hozott még eddig Magyarország valamennyi törvényhatósága, hogy az ár még nem ragadta magával a parlamentet, az egyedül a politikai életben létrejött újabb alakulásoknak és Széll Kálmán páratlan személyes tekintélyének köszönhető. Ezt a tekintélyt mint nagybecsű politikai tőkét kellene megőrizni, mert kevésbé erős államférfi már is kénytelen lett volna a közhangulat előtt kapitulálni. Életének legnehezebb munkáját Széll Kálmán talán most végzi, mikor a dualizmust egyszerre itthon is, Bécsben is testével megvédelmezni kénytelen.

Ugy látszik azonban, hogy mindezeket Bécsben számba nem igen veszik. Sem a magyar közvélemény igazi állapotáról, sem a kormány helyzetéről nincsenek tájékozva. Roppant hetikén beszélnek »Ofen-Pest« állásfoglalásáról és iparkodnak a magyar kormány utjába minél több nehézséget gördíteni. A bécsi politika olyanforma benyomást kelt, mintha az egész vonalon arra dolgoznék, hogy Magyarországot újra politikai zavarokba dönt-

TARCSA.

Temetés a pusztán.

Irta: Ágh Endre

(Vége.)

Egy kocsis fordult be az utról a tanyára, a pap jött rajta a kántorral. Áron István elvált tőlem, hogy fogadja őket. A nyáj azalatt egészen közel ért a tanyához. Ott kezdődött a legelő a szérűskert háta mögött, volt min rágódnia a jószágoknak ott is, ha ugyan kellett neki, de a birka inkább lepihent s elkérődzött; kifáradt, mert nagy utat tett meg. S hogy lepihent, jól is tette, legalább szivesebben rábizta őket Darna Józsi a suttogóra. Ő pedig jött befelé a tanyára. Szomorúan, lehajtott fejjel, szinte látszott, hogy őli a bánat. Koszorút is hozott, szép mezei vadvirágokból fonva; buzávirágból, szarkalábból, árvalányhajból, a Magda kedves virágjaiból. Ott szedte utközben, amint jött keresztül a nyájjal, széles, nagy ládi rónán. A pap éppen szentelte be a halottat, mire odaért. Szó nélkül tette le a koszoruját a koporsóra s odaállt a halott feje mellé, egymásra rakott kezekkel, a földre szegezve tekintetét. Olykor el-

takarta arcát s úgy látszott, mintha zokogott volna, de szemének könye csak nem akart folyni, hogy annál jobban fájduljon a szíve.

Hat, fehér ruhába öltözött leány tette fel a koporsót az oldalatlan szekerre s megindult a menet, keresztül a tanyán, az uton, a ládi temetőnek.

Holdas, esillagos este volt, odafent az égen még báránnyelű sem uszkált, egy csepp szellő sem lengett a rónán. A ládi templom kis harangjának csengését csak elvétve, hosszú időközökben lehetett hallani, épp úgy, mint a pihenő nyáj kolompjainak hangját.

Elkisértem a menetet egészen le az utszéli keresztig. Akkorára megfogyott a gyászolók serege; a tanya öregebb népe visszafordult a keresztcsapástól, alig maradtunk azontul többen nyoleznál; az Áronék kettőn, egy-két leány, Barna Józsi, meg én.

Azon az estén a tanyaházak kis ablakain sokáig kivilágított a gyertyafény, féléjszakát nem aludtak az emberek, pedig másnap korán keltek megint.

Ilyenkor, hordáskor, sok a dolog nagyon; temetni, siratni is csak akkor érnek rá a tanyán az emberek, ha le-

nyugszik a nap s kigyulnak odafent a csillagok.

* * *

Mostanában pedig, ha az anyanyámat látni akarom, csak arra veszem utam a ládi temető felé. Barna Józsi ott legelteti a nyáját; nem mintha ott kövőbb volna a legelő, de hogy napjában — ki tudja hányszor? — megöntözhesse könyeivel az Áron Magda sirhalmát.

A darazsak.

Éger mellett, Csehországban, egy molnár két lovas fogatán igyekezett hazafelé, midőn véletlenül kocsija egy darazsfészekhez surlódott. A darazsak felzudulva megrohanták a fogatot s a molnárt és kocsisát alaposan összeszurkálták, az egyik lovat pedig meg is ölték.

Ez eset eszünkbe juttatja, hogy Rózsa Sándor a szabadságharc alatt hogyan tréfálta meg az öt üldöző vasas németeket. A szabadságharc már vége felé járt s a portyázó guerilla-vezér csak lopva üthetett egyet-egyet a németen.

Egy alkalommal Temesvár közelében nagyon a sarkában voltak már a vasasok és Rózsa Sándor megfogyott csapatával egy erdőbe menekült.

sék és lehetetlenné tegyék a dualizmusnak és a gazdasági közösségnek fentartását. Ha az eddigi stílusban folytatják, elérkezik az az idő, mikor a budapesti határozatnak száz visszhangja kel majd az ország egyik végétől a másikig.

—js—

Egyházkerületi közgyűlés.

Budapest okt. 26.

A dunamelléki ev. ref. egyházkerület tegnap az esti órákban fejezte be Szász Károly püspök és Szilágyi Dezső főgondnok elnöklése mellett megtartott üléseit.

Nagyobb érdeklődést keltett a kecskeméti egyházmegye jelentésének a halasi presbiteri választásra vonatkozó része, melyet Adám Kálmán esperes ismertetett. A dolog előzményei a következők: A konvent statútuma nem mondotta ki világosan, hogy az választó-e, aki kötelezettségének eleget tett, vagy pedig általában mindenki, a ki gyülekezeti tag. Az egyházkerület rendeletileg úgy értelmezte a statútumot, hogy csak az szavazhat, a ki adóit megfizette. A múlt évi halasi presbiteri választás alkalmával a kerületben e rendelkezés értelmében csak azokat bocsátották szavazásra, a kik adóikat megfizették. A választás után az ellenzék megfélemberte a választást a kerületi bírósághoz. Ez utóbbi pedig kimondván azt, hogy szavazó minden gyülekezeti tag, a választást megsemmisítette. Az idei presbiteri választásnál tehát leszavaztatták az adóhátralékosokat is. Ezt a választást meg a kerületi előjáróság felelőse meg, de hiába.

A kecskeméti egyházmegye évi jelentésének erről az ügyről szóló pontjánál szólásra jelentkezett tehát Mészáros János kecskeméti lelkész. A közgyűlést figyelmezteti a kerületi rendelkezés és a kerületi bíróság döntése közt fennálló ellentmondásra. A jövőre nézve tehát felhívja a közgyűlést, nyilatkozzék, hogy melyik elv a helyes.

Szilágyi Dezső tiltakozik az ellen, hogy a bíróságot belevigyék a vitába, vagy pedig döntését közigazgatási uton megkerüljék.

Szilágyi Áron egyházkerületi főjegyző kimutatja, hogy a kerület rendelkezése törvénytárgyaságot dolgában megegyezik a régi statútummal. Indítványozza, hogy

Igen jól ősmerte a helyet s tudta, hogy a mint a keskeny erdőből kiér, fáradt lovaival nem igen menekülhet üldözői elől.

De a régi haramia furfanggal is tudott magán segíteni.

Amint egy kis tisztásra értek, észrevett egy tölgyfán egy óriási lódarazsfészket, mely egy vízszintes derékvastagságú ág alatt függött.

Ezrivel röpködtek körülte a mutató-ujj-nagyságú lódarazsak.

* Rózsa Sándor előre küldte embereit egynek kivételével, aki a közeli sűrűben elbujva, az ő lovanak kantárát is tartotta.

Maga pedig egy nagy fa mellé bujva, fegyverét a legapróbb söréttel töltötte meg és jól célba vette a darazsfészket.

Nyugodtan megvárta, míg az üldöző csapat eleje a kérdéses tölgyfa alá érkezett s akkor elsütötte fegyverét.

A lövés jól talált s a következő perczben a guerrilla vezér leirhatatlan jelenetnek volt szemtanúja.

Az óriási darazsak ezrével rohanták meg a lovasokat; embert, lovat egyaránt úgy összemarták, hogy a megvadult lovak örült nyargalással vágattak visszafelé s a lövés zajára oda sietőket is maguk alá tiporták.

Rózsa Sándor pedig lovára pattanva, csakhamar utolérte megmentett csapatját.

vitessék az ügy a konvent elé, a hol mind az öt kerület nyilatkozhatik és így egységes elvet állapítsanak meg. A dolog érdemében pedig az a véleménye, hogy csak az választó, aki eleget tett kötelezettségeinek.

Szilágyi Dezső figyelmezteti a közgyűlést arra, hogy a törvény értelmében a presbiteri választás meg nem támadható. A jövőre nézve pedig ajánlja, hogy tessék szorosán a törvényre támaszkodni.

A közgyűlés az ügy tárgyalásába nem bocsátkozott.

A középiskolai bizottság nevében Katona Mihály előadó javasolja, hogy a kerület szűk anyagi viszonyaira való tekintettel a hat középiskolában eddig fentartott egy-egy katedra további fentartására nem ad többé az egyházkerület segélyt, hanem kérjék azt az államtól.

A közgyűlés hozzájárul a javaslatához.

Meghívó.

A kecskeméti róm. kath. főgimnázium a kereszténység 1900-ik és magyar kereszténység 900-ik évfordulója alkalmából folyó évi november hó 4-én és 5-én egyházi és iskolai ünnepélyt tart, melyre a tanulók szülőit és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a főgimnázium igazgatósága.

Az ünnepély sorrendje. November 4-én: 1/29 órákor szent mise szentség kitétellel és a Jézus szent szivéről szóló imádság elmondásával.

November 5-én: 1/28 órákor az ifjúság szent gyónása és áldozása. — 1/211 órákor a tornaesernőknél:

1. Pápai himnus. Felei Antaltól. Énekli a főgimn. vegyeskar.

2. Megnyitó beszéd. Tartja a főgimn. igazgatója.

3. Szent Imre herceg. Irta Garay Alajos. Szavalja Boroviczenyi Aladár I. oszt. tanuló.

4. Ah hol vagy magyarok tündöklő esillaga. Régi egyházi ének Szent István királyról. Előadja a főgimn. vegyeskar.

5. A kereszténység befolyása a magyar nemzetre és Imre hercegre, a keresztény ifju eszményképe. Irta és felolvassa Orbán Ferencz, VII. oszt. tanuló.

6. Románéz. Bach E.-től. Előadja a főgimn. zenekar.

7. Szent István és Szent Imre herceg. Dialog. Előadják Horváth Jenő, VIII. és Cserhelyi Vincze, VII. oszt. tanulók.

8. Szózat. Előadja a főgimnáziumi vegyeskar.

H I R E K.

— Okt. 27.

— **A gazdasági egyesület köréből.** A Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesület és a Kecskeméti Gazdakör választmányi tagjai közül többen értekezletet tartottak, a mely alkalommal másnemű elfoglaltsága miatt távollévő Kad a Elek elnök helyett Csilléry Benő alelnök előterjesztette, hogy a gazdasági egyesület harmincz éves fennállását megértük, azt kérdezi, hogy mi módon vélnék ezt megünnepelni. Horváth Adám indítványára kimondatott, hogy az értekezlet javasolni fogja a választmány-nak, hogy festesse meg nagynevű volt elnökének és az egyesület alapítójának, Horváth Dömének arcképét; Cserekyey Károly titkárral pedig írassa meg az egyesület történetét. Az arcképleleplezési ünnepséget az értekezlet a jövő évben tartandó kiállítás alkalmával javasolja rendeztetni.

— **Az esküdtek adományai.** A bűnpörök tárgyalása hasznot hozott különböző jótékony egyesületeknek, mert az esküdtek közül többen odaajándékozták napi díjaikat. Dr. Szeless József 32 koronát, Paesu Mihály 24 koronát, Molnár János 20 koronát a Rabsegélyző Egyesületnek

adtak; Tatay Jenő 40 koronát a P.-Szt.-Királyon építendő ev. ref. templom alapítókéjének gyarapítására; dr. Nyirády László 20 koronát az I. ker. népiskola szegény növendékei segélyezésére és Szegedi György 20 koronát a Rongyos Egyesületnek.

— **Alakuló gyűlés.** A zenekedvelők egyesülete holnap, vasárnap délután 3 órákor, a városháza bizottsági termében tartja alakuló közgyűlését.

— **Uj népszínmű Kassán.** Ezen a czímen a fővárosi lapokban olvassuk ezt a tudósítást: Vasárnap eredeti népszínmű estélye lesz a kassai nemzeti színháznak. Az új népszínmű czíme: „Darázs mérge” és szerzője Palásthy Marcell hírlapíró-társunk, a ki ezidő szerint katonai kötelezettségét rója le. A fiatal szerző, ki több fővárosi napilapnak volt munkatársa s már számos sikerült novelláját olvastuk, darabja meséjét Kada Elek kecskeméti polgármester egy falusi történetéből merítette a jónévű szerző engedelmével. Az új darab a kassai társulat java erőit foglalkoztatja.

— **A felekezetiesség ellen.** A debreczeni jogakadémia ifjúsága átiratot intézett a helybeli jogakadémia ifjúságához, a melyben hivatkozva arra, hogy a budapesti tudomány-egyetemen a klerikális törekvések mind nagyobb mérvet öltenek, azt kéri, hogy foglaljanak ez ellen állást és járuljanak hozzá az ellenmozgalomhoz. A jogakadémia ifjúsága okt. 30-án gyűlést tart az átirat ügyében. Ugy értesülünk, hogy a vezetők azt fogják javasolni, hogy akár katolikus, akár református szempontokat akarnak helyezni az egyetemesség fölé, azt nem szabad támogatni. Bölcseken cselekszenek. Semmiféle felekezetiességnek nincs helye a jogakadémiákon, sem a tudomány-egyetemen. De nincsen a közéletnek semmiféle nyilvánulásában.

— **Mezőgazdasági muzeum.** A most alakult mezőgazdasági muzeum Budapestről megkereste városunk hatóságát, hogy ha volna birtokában könyv, tárgy vagy valamely eszköz, mely a mezőgazdasági kultúra fejlesztésére alkalmas lenne, azt küldje be. Sajnos, a város ilyenekkel nem rendelkezik. Vagy ha rendelkezik, arra neki is szüksége van. Nem adhatnak tehát semmit.

— **Köszönet.** A „Rongyos Egyesület” hálás köszönetet mond a rom. kath. plébánián levő „kuglizó társaságnak”, a miért a szegény sorsú iskolás gyermekek segélyezésére 10 koronát kegyeskedett küldeni.

— **Joghallgatók Katona József sírjánál.** A helybeli jogakadémia ifjúsága november 1-én, délután 5 órákor — saját zászlójuk alatt — kivonul a Szent-Háromság temetőbe és ott megkoszoruzza Katona József sírját. — Odakünn a sírnál Nyíry Béla szavalni fog, Paál Árpád pedig beszédet mond.

— **Elszunyókáltak.** Valahogy keresztül ugrotta szemünk a jegyzetünket és másnapra nem újdonságotlunk meg, hogy a esütörtöki köztörvényhatósági közgyűlésen nem is egy, hanem három bizottsági tag elszunyókált. A míg csak szunyókáltak, nem zavarta őket senki. Hanem a mikor valamelyik neki fogott a horkoláshoz, akkor már ő zavarta a tanácskozást és a szomszédja oldalba lökte könyökével. A többieket is fölköltötték. — A három közül kettő virilis volt. Még az szép tőlük, hogy annyira érdeklődnek a közügyek iránt, hogy a jó meleg helyre bejönnek — aludni.

— **A villámhárító.** Ma már nemcsak belülről kihajolva dolgozott az a vakmerő munkás a nagytemplom tornyának tetőzetén, hanem kötélfűgésőt készített és állványt helyezett a kereszt alatti nagy gömb alá. A kötélhűgésőn állva mindkét kezével dolgozott, hogy szinte szédült bele

az ember ide lent a földön. Mondani akarunk még egyet-mást, de azt már holnapra kell halasztanunk, mivel szorulunk hely dolgában.

— **Sakkverseny.** A jogakadémia Olvasókörében november 7-én kezdik meg a sakkversenyt. Örömmel adunk erről hírt és helyesljük a kezdeményezést. Ha nem is a kártyajátékot, de a hazard játékokat próbálják csak kiküszöbölni az Olvasókörből, nehogy ismétlődjenek a múlt évi szomorú állapotok.

— **A hogy lehet.** B. J. esendőr volt Albert-Irsán. Az ottani vendéglősnél hátralelkben maradt és tegnapelőtt eljött Kecskemétre, hogy a szolgálatból kilépjen. A vendéglős utána jött titokban és azon mesterkedett, hogy pénzéhez hozzájuthasson. Nyomról-nyomra kísérte a esendőrt és tudta, hogy Littauer M. kereskedésében 56 korona értékű fehérneműt és egyet-mást vásárolt. Azt is kitudta, hogy a vásárolt tárgyakat a kereskedő mely időben igérte a esendőrlaktanyába szállítani. Posztot állt a laktanya előtt és mikor jött a kereskedő tanonez, elkérte tőle a csomagot, azzal a kijelentéssel, hogy a esendőr bement a városba, őt bizta meg annak átvételével. At is vette, hanem esze ágában sem volt azt átadni, hanem haza zónázott vele Albert-Irsára. Nem is a esendőr, hanem Littauer tett ellene panaszt a rendőrségnél; mert őt terhelte a felelősség, az árukat nem kézbesítette tulajdonosának, ha elvész, a kár az övé marad, mint a hogy a volt esendőr ki is jelentette azt. A rendőrség irt Albert-Irsára az előjárásához, de ott azt válaszolta a vendéglős, hogy kárpótolja magát, a hogy lehet. Csakhogy ebbe még a törvény is beleszólt.

— **Meghívó.** A kecskeméti kőmives-, ács- és kőfaragó ifjúság egyesülete okt. hó 28-án saját helyiségében szavalattal egybekötött zártkörű társas-estélyt rendez. **Műsor:** Váratlan fordulat. Vig dialog. Irta Gabányi Árpád. Előadják Kiss Ilonka és Jauss Imre. — A multak emléke. Irta Karczag V. drámai jelenet. Előadja Seress István. — Tréfas kuplék. Eneklő Tóth N. — Ez uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. A vigalmi bizottság.

* **100—300 forintig** havonta megke-reshető bármely foglalkozású egyének által biztos és becsületesen, tőke és risicó nélkül, hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helységében. Ajánlatok „Könnyű kereset” czimen *Singer Gyula hirdetési irodájába, Budapest, VI., Sziv-utca 56.*

— **Osztálysorsjegy-érdekelteknek.** A „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság” Budapesten (Gizella-tér, Haas-palota) az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárusító helyes, jelentékeny előnyöket és megszemenő biztonságot nyújt. Az intézet sorsjegyeket eredeti áron (utánvételt is) küld szét teljesen költségmentesen. Ezen előnyöknél fogva az intézet sorsjegyei a leggyorsabban fogynak el; ajánlatos tehát, hogy a megbízások mielőbb az intézethez beküldessenek.

Színház.

— Október 27-én: „Parasztzinekek” népszínmű először. —

Dr. Balassa Ármán szegedi ügyvéd egyfelvonásos népszínműve tulajdonkép csak egy paraszt tragédia utolsó felvonása. Egy férfiakat bolondító és gyilkosságba kergető menyecske lakolása, a kit, mikor legjobb barátját is elesábitja, leszurja a börtönből hazakerült apagyilkos férj. A menyecske gonoszságát és magát az érde-

kes drámát csak elbeszélni halljuk, mint ha egy hatásos színi előadás végére érünk. De a mit látunk, az erővel, népies nyelven van megírva, csak kár, hogy nem igazi eselekmény. Színészeink jól játszottak. A csásos menyecskét *Baracs Arankától* láttuk; legszebben dalait énekelte, mert a szerző nem tétet vele sokat. A börtönből haza került férjjel *Szentmiklósi-nak* hálás szerep jutott s az új szeretőt *Almási Endre* játszta igaz szenvedélylyel. Egy apa és egy öregbéres nagyhatalásu epizódjában *Bánfalvi* és *Pataki* dícsérendők. Igen szép a férj végzetes hazatérését megelőző zenekari intermezzo ifj. *Bokor Józseftől*. A darab végén az összes szereplőket és a szerzőt is hívták, de nem volt jelen.

Az estét *Suppénak* itt már majdnem feledésbe ment operettje „*Pajkos diákok*” fejezte be, melynek dallamos zenéje, *Aradi Aranka* és *Bares Aranka* chic-kes diákjai, *Kövesi* burleszk eszimatizstítója, *Sarkadi* Aladár jellemzetes uzsorása, *Toronyi* és *Hódosi* Jolán szépen éneklő szerelmes párja zajos tapsokat, ujjázásokat kaptak. Egy-pár próba azonban elkelt volna az összejárátkból. (Ib.)

* * *

Színházi heti műsor:

Hétfőn, október 29-én: „Parasztzinekek”, „Pajkosdiákok”. A) bérlet.

Kedden, október 30-án: „Családi örömök”. B) bérlet.

Szerdán, október 31-én: „Madarász”. C) bérlet.

Csütörtökön, november 1-én: „Két árva”. Bérletszünet.

Szombaton, november 3-án: „Vén bakancsos és fia a huszár”. Félhelyár.

Szombaton, nov. 3-án: „Nebántsvirág”. A) bérlet.

Vasárnap, november 4-én: „Az új honpolgár”. B) bérlet.

Ingatlanok forgalma.

— Október 27. —

Ifj. Szakri László VII. tized 206. sz. a. házát megvette id. Szalai László és neje Ugrai Mária 2200 koronáért.

B. Tóth Istvánné IX. tized 373. sz. házát megvette Kasza István és neje Kovács Terézia 900 koronáért.

Bábiezki István XI. tized 273. sz. házát megvette Tóth Erzsébet, Kis László és neje Zs. Kovács Mária 3500 koronáért.

Apróságok.

A katedréről. *Tanár* (dühösen): Azt egyszer s mindenkorra kikérem magamnak, hogy ön a hátam mögött a szemembe nevéssen!

Nyilttér.

(E rovat alattinkért nem vállal felelősséget a szerk.)

Selyem blousok 2 frt 40 krtól

feljebb — 14 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! Minták póstaforodultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros

(es. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

A modern therapiában az orvosok mindinkább a természetes gyógyvizek használatát, ezek között különösen a maga nemében páratlan

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZET

ajánlják. A Ferencz József ef keserűviz már huszonöt év óta van használatban s egy családban sem szabadna annak hiányoznia.

(114) 15—10

Kapható minden előkelő gyógytárban és fűszerüzletben.

H I R D E T É S E K.

317 Hirdetmény. 3-v-2

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő-Szövetkezet közhírré teszi, hogy telepén nagymennyiségben kiváló szép

gyümölcsfa-ojtványokat

valamint

sima és gyökeres sző övesszőket

elad, úgy az őszi, mint a jövő tavaszi ültetési időnyre, a legjutányosabb áron.

Rendelményeket elfogadnak: *Adler Károly, Nyirády László, Harkay József* kereskedő úrakk. — *Fejér István* II. t., Lejtő-utca 321. sz. lakásán, s a telep intéző a Helvétia-vasútállomás melletti telepen.

==== Kivánatra árjegyzéket bérmentve küld. ====

308 Kiadó lakások 3-3

V. tized, Nagykörösi-utca 28. sz. alatt, az első emeleten egy két szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás, nemkülönbön egy udvari lakás, november 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott. Sz. Kiss Mihály tulajdonossal.

Női posztócipők.



Olcsó és jó cipőt csak

Kovács Jenő

nagy cipő-raktárban vásárolhatni,

hol az alanti árjegyzékben feltüntetett cipők mindenkor nagyválasztékban kaphatók.



Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinezipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzősczipő	3.75
finom zergebőr félezipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
áram vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjúbőr ezugos czipő	4.—
finom borjúbőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős czipő	3.—
finom lakk ezugos czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

Gyermekcipők nagyválasztékban!

Elvett: csekély haszon, nagy forgalom!

Férfi posztócipők.

Kiadó úri lakás!
I. tized, Nagy-Burga-útca 75. sz. alatt
egy úri lakás
azonnal kiadó. Értekezni ugyanott.

= Tűzifa-eladás. =

Akinek tűzifára van szüksége, figyelmebe ajánljuk, hogy **Csereklyey Károly Kis-Fái birtokán** **28 öl keményfa** van **eladó**. Értekezni lehet Losonczy-útca 60. szám alatt. 323—3-kp-3

●● Eladó föld és szőlő. ●●

Ballószögben, a Helvétia-állomástól fölfelé 8 percnyire $4\frac{1}{2}$ hold föld és 60 út jó termő szőlő gyümölcsfákkal, **szabadkézből eladó**.

Értekezni lehet III. t., Homoki-útca 73. sz. alatt a tulajdonossal. 302—vkp 22-10

Telefon 70.

Könyv- és papirkereskedés!

Telefon 70.

Könyvkiadás!

SCHWARTZ SOMAkönyv-, zenemű-, író- és rajzszer-kereskedése
KECSKEMÉTEN. 324—?—3

Antiquarium!

Egyetemi tan- és segéd-könyvek, valamint egyetemi előadások után készült könyvnyomatú jegyzetek, úgyszintén az ország összes iskoláiban előírt iskolakönyvek mindig nagy választékban vannak raktáron.

Casinók, olvasókörök, népi ifjúsági, tanoda- és önképzőkori könyvtárak a lehető leg gondosabb kiszolgálásban s különös kedvezményekben részesülnek Népi-, olvasóköri- és kölcsönkönyvtárak alapításánál és kiegészítésénél ajánlom, szíveskedjék ezen célra különösen alkalmas jegyzéket (kiváratra ingyen és bérmentve) figyelemmel áttekinteni.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat ima és ajátossági könyvekben, különböző hitfelekezeteknek, bármely nyelven, a lehető legnagyobb választékban és rendkívül olcsó áron.

MIGNON képes levelezőlap-album Kecskemétről.

Látképes levelezőlap-különlegességek raktára.

Képes levelezőlap-gyűjtő albumok 50 krtól feljebb.

Telefon 70.

Kő- és könyvnyomdai munkákat eszesen és izléses kiállításban olcsó áron vállalok.

Telefon 70.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan! 311—24-5

Maager Vilmos-fele valódi, tisztított

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és fő-elárúttás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem Kecskemét város nagyérdemű közönségét, hogy társam, Bagi József elhalálozása folytán az építési vállalkozást ezentúl a saját nevem alatt folytatom s elvállalok minden e szakba vágó munkát, u. m.: tervek, költségvetések készítését, épületeknek tervszerinti felépítését a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, régiak renoválását és mindennemű javításokat.

A szolid árak mellett főtörékvésem minden munkámban az leend, hogy megbízhatóságom, pontosságom és szakértelemem által azt a kitüntető bizalmat, melyet néhai Bagi József társammal való közös vállalkozásainkban a mélyen tisztelt közönség részéről 24 évig tapasztalni szerencsém volt, a magam számára is állandóan megtarthatassam.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradtam

Kecskemét, 1900. okt. 20.

kiváló tisztelettel:

Mészáros János,

építőmester.

321—2v.—2

! Legolcsóbb bevásárlási forrás!

318 mindenemű 6—6

zseb-, inga- és fali-órákban,

ugyszintén mindennemű

ezüst- és arany-árúkból

GOLDMANN A. FERENCZ

órák és ékszerész üzletében,

(N.-budai-u. 151., az Ábel-vendéglővel szemben.)

Minden e szakmabavágó javítások pontosan, gyorsan és a legjutányosabban 2 évi jótállás mellett eszközöltetnek.

Egy tanuló felvétetik.

Alapított: 1886.



Vidéki megrendelés évenként 500—600 pár.

SZABÓ LAJOS

Évi termelés 2000 pár cipő és csizma

úri- és női-czipész

KECSKEMÉTEN (saját ház).

Nagykörös-útca 17. szám.



A nagyobb forgalom elérhetése végett a megrendeléseket olcsó árban vállalom el, alkalmat óhajtván nyújtani ezáltal a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ne vegyen külföldön készült, nagyrészen papírból összetakolt és kórházakból kiselezett lepedő-vászonnal bélelt cipőket, melylyel még ragályos betegséget is szereshet. — Mértékkezérinti megrendelések a legújabb divat szerint. Kiváratra bármely cipőt 24 óra alatt elkészíték.

Árak a következők:**Férfi-czipők:**

Fénymazos (vichsos) vagy tükör-(spiegel-)bőrből 5 frt
Fűzős bergsteiger vagy oldaltgombolós 6 „
Színes bagaria betétes czipő czuggal 6 „
Színes bagaria fűzős bergsteiger v. gombolós 7 „
Amerikai Box Calf Columbia bőrből czugos 6 „
Amerikai Box Calf Columbia fűzős bergsteiger v. gombos 7 „
Keztyűbőr-szárú körül salon vagy orosz lackal, czugos 6 „
Keztyűszárú, körül salon, vagy orosz lackal, fűzős bergsteiger vagy gombos 7 „
Valódi szarvasbőr-czipők 6—7 „
Fénymazos (vichsos) borjúbőr csizmak 10 frttól, orosz-bagariák, egy darabból 12 frttól feljebb.

Női czipők:

Lastin, selyemczuggal 3 frt 60 kr.
Zergebőr czugos 4 „ — „
Oldalt gombolós vagy fűzős 4-50—5 „ — „
Oldalt gombolós vagy fűzős, körül salon- vagy orosz lackal, keztyűbőr-szárral 5 „ — „
Szatin, keztyű, Box Calf-, Columbia-bőr-czipők, czuggal 4 „ 50 „
oldalt gombolós vagy fűzős 5 „ — „
Színes bagaria vagy sima zerge-(Sevrett)-bőrből, czuggal 4 „ 50 „
oldalt gombolós vagy fűzős 5 „ — „
Valódi szarvasbőr-czipők 5—6 „ — „
Női zergebőr-csizmak 7 frttól feljebb.
Női félczipők, lastin fekete vagy színes bőrből 2 frt 20 krtól, gyermek-czipők pedig 80 krtól feljebb.
Izzadós vagy fűzős lábakra végig szarvasbőrrel bélelve 50 krajczárral több.

Több tagú családoknak árkedvezményt, esetleg kedvező fizetési feltételeket nyujtok.

Kapható mindennemű lack és kenőcs. 263—30—24

Posztó- és gyapjú-árúkat

eredeti gyári áron szállít 312

J. Theumann

Brünn, Rathhaugasse 12.

A t. szabómester uraknak különlegesen dús tartalmú mintakönyvek ingyen és bérmentve.

Nagy választék a legújabb és legdivatosabb kül- és belföldi gyártmányokból. — Állandó nagy raktár: **fekete-(szalon)-szövet-árúkból**, **hasonlóképpen egyenruha-zövetek** tisztviselő-, hadastyán-fűzőltő- és más egyesületek stb. részére. vcs-20-4

● Minták ingyen és bérmentve. ●